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V KOSTCE NA FOTCE

Co se dělo ve městě – květen 2024

•	 dokončení rekonstrukce ulic Jiráskova a Žlutického
•	 probíhá rekonstrukce plynovodu, kanalizace a vodovodu v Riegerově ulici 
•	 dokončení stavební části rekonstrukce budovy č. p. 114 na Husově 

náměstí, kde bude sídlit celý odbor správy majetku (5)
•	 na základě podnětů občanů zahájena oprava povrchu plochy před 

ČOV u Tyršova koupaliště

•	 proběhl rozbor odpadu z odpadkových košů ve městě 
•	 na workoutovém hřišti v Čermákových sadech se opravily hrací prvky
•	 probíhá rekonstrukce ul. Palackého (1)
•	 v areálu SK Rakovník se budují nové šatny a montovaná tribuna (3, 6)
•	 pokračuje realizace projektu Dopravní řešení ul. Dukelských hrdinů, 

Na Francouzích a Pod Nemocnicí  (2, 4)
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ÚVODNÍK

Začíná poslední měsíc školního roku, letní 
prázdniny už jsou na dohled, ale v Rakovníku 
se rozhodně neodpočívá. Stačí si prohléd‑
nout červnovou Radnici, která opět překy‑
puje zprávami o probíhajících i plánovaných 
opravách i úspěších školek, základních škol 
i středních škol. V  Rakovníku začala turis‑
tická sezona, na kterou městská knihovna 
připravila zajímavou novinku, a to originál‑
ního průvodce „Město jako fík, to je Rakov‑
ník!“, který je zároveň poctou svého času 
populární autorce dívčích románů, rodačky 
z nedalekých Petrovic Vlasty Štáflové. Vedle 
nového průvodce naším městem připravila 
knihovna také další ročník oblíbených turis‑
tických novin, které druhým rokem vycházejí 
pod názvem „Objevujte Rakovník!“ Letošní 
ročník je věnován mimo jiné světoznámému 
rytci poštovních známek Bohumilu Heinzovi 
nebo unikátním rakovnickým mozaikám. Tu‑
ristické noviny „Objevujte Rakovník!“ získáte 
zdarma v městském informačním centru.

Vaše redakce

INFORMACE Z MĚSTA

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. § 1045 
až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Občanský zá‑
koník, který nabyl účinnosti dne 1.  1.  2014. 
Věc nalezenou na  území města Rakovníka je 
možné oznámit a  odevzdat na  Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Rakovník, 
tel. +420 313 259 111  v  kanceláři č.  1 (recep‑
ce). Na stejném místě je možnost ztracenou věc 
vyzvednout. Hodiny pro příjem a výdej naleze‑
ných věcí jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, 
čtvrtek 8.00–14.30, pátek 8.00–13. 00. Mimo uve‑
dené hodiny přebere nalezenou věc od nálezce 
městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 4. 2024 do 14. 5. 2024

Datum Popis nálezu

24. 4. 2024 Klíč – 1 ks (dětský rozlišovač)
26. 4. 2024 Klíč od automobilu, přívěšek
29. 4. 2024 Náramek
7. 5. 2024 Černá peněženka, finanční hotovost
9. 5. 2024 Dámská černá peněženka
9. 5. 2024 Dámské dioptrické brýle

NAROZENÍ

Děti od 10. 4. 2024 do 12. 5. 2024
Mazura Přemysl, Parasková Dakota, Chrom‑
cová Thea, Strain Eliott, Krause Teodor, Do‑
devski David, Stránská Florence, Procházka 
Lukáš, Čermáková Johana, Hornofová Sofie, 
Maršala Viktor, Sokola Jindřich, Jasinský 
David, Matějovic Xander Brandon, Nedba‑
lý Štěpán, Dimitrova Laura, Nožina Štěpán, 
Prokešová Dorota, Žák Alan Erwin, Fivébro‑
vá Anika, Lysenko Milana, Trušin Gabriel, 
Hořovská Thea, Kübelová Štěpánka, Livers 
Jonáš, Pachl Arthur, Rýparová Lucie, Klásek 
Viktor, Tichá Elena, Šerhant Damian, Haifle‑
rová Zorka, Švácha Vendelín, Jakubský Ma‑
xmilián, Hanzlík Miroslav, Valská Gvendolí‑
na, Nováková Nikol Thea, Doubek Melichar, 
Jelínková Miroslava, Kružlíková Josefína, 
Domabyl Matěj, Perov Mark, Suchý Jakub, 
Růžička Tomáš, Štípek Antonín, Ambrož Filip, 
Lymarenko Adel, Püschel Julie, Solomatina 
Ekaterina, Kovář Marek, Ševčík Jonáš, Štu‑
la Filip, Pražák Maxmilián, Holeček Jakub, 
Dvořáková Pavlína, Schopf Oliver, Krajíček 
Eduard, Velebil Šimon, Jabůrek Eduard, 
Pavlíček Šimon
Svatba 4. 5. 2024 – Obřadní síň Rakovník
Petr Sklenička a Barbora Jindáčková

TISKOVÉ ZPRÁVY
	X Rekonstrukce střechy na objektu 
sokolovny 

Vzhledem k tomu, že nebyla podána žádná na‑
bídka, bylo rozhodnuto zrušit podlimitní veřej‑
nou zakázku „Rekonstrukce střechy na objektu 
sokolovny v Rakovníku“ a opětovně ji zahájit 
s tím, že byly upraveny některé podmínky tý‑
kající se termínů dokončení stavby.
Pro připomenutí:
Bylo zahájeno zjednodušené podlimitní řízení na 
výběr zhotovitele stavby „Rekonstrukce střechy 
na objektu sokolovny“. Vzhledem k náročnosti 
stavby, bude rekonstrukce střechy na objektu so‑
kolovny rozložena na dva roky, tedy roky 2024–
2025. Na stavbu byla přidělena dotace ve výši 
12 767 636,40 Kč z výzvy Ministerstva pro místní 
rozvoj České republiky v rámci specifického cíle 
4.4 Posilování úlohy kultury a udržitelného ces‑
tovního ruchu v hospodářském rozvoji, sociál‑
ním začleňování a sociálních inovacích 52. výzvy 
IROP – Památky. Rekonstrukce střechy na objek‑
tu sokolovny řeší celkovou opravu krovu, stropu, 
střešního pláště a klempířských prvků v objektu 
sokolovny, Tyršova č. p. 733 v Rakovníku. Náklady 
na rekonstrukci jsou projektantem vyčísleny na 
19,6 mil. Kč vč. DPH.
Součástí rekonstrukce je oprava stropních kon‑
strukcí včetně podhledů nad velkým sálem 
(tělocvičnou) a malým sálem. Stávající dožíva‑
jící krytina z hliníkových plechů (Alukryt) bude 
nahrazena novou z měděného falcovaného ple‑
chu v úzkých pruzích. Veškeré stávající klempíř‑
ské prvky včetně fasádních budou nahrazeny 
novými měděnými. Krov a  stropní trámy bu‑
dou opraveny tradičními tesařskými postupy, 

porušené a degradované prvky krovu budou 
protézovány, nebo nahrazeny za nové. V rámci 
rekonstrukce bude provedena oprava římso‑
vého zdiva a souvisejících zděných konstrukcí 
v rozsahu krovů. Součástí opravy bude přezdění 
porušených nadstřešních částí komínů včetně 
hlavic, kterým bude navrácen jejich původní 
tvar. Komíny budou také opatřeny novými stříš‑
kami v barvě a materiálu nové krytiny. V rámci 
opravy krovu bude posílena konstrukce krovu 
nad malým sálem. V průběhu opravy krovu bu‑
dou odstraněny prvky předešlých nevhodných 
a provizorních oprav.

	X MŠ Průběžná Rakovník – stavební 
úpravy kuchyně

Vzhledem k tomu, že byla v rámci vypsaného 
zadávacího řízení doručena pouze 1 nabídka 
na stavební úpravy kuchyně, bylo rozhodnuto 
vypsaná zadávací řízení – stavební úpravy ku‑
chyně i dodávky vybavení kuchyně zrušit a vy‑
psat znovu.
Pro připomenutí:
Bylo zahájeno nadlimitní otevřené řízení na vý‑
běr zakázky „MŠ Průběžná Rakovník – stavební 
úpravy kuchyně“. Zakázka je rozdělena na 2 čás‑
ti, a to na stavební práce (zahrnující stavební 
část, zdravotechniku, elektro a vzduchotechni‑
ku) a na dodávky gastro zařízení. Odhadovaný 
rozpočet je na stavební část 2 125 710,46 Kč bez 
DPH, ty budou hrazeny z rozpočtu města a gast‑
ro zařízení je v částce 3 927 710 bez DPH a bude 
hrazeno z investičního příspěvku MŠ Průběžná. 
Předpokládané zahájení stavebních prací je od 
1. 7. 2024. 

	X Rekonstrukce herny  
v MŠ V Lukách

Bylo zahájeno zadávací řízení k  podání na‑
bídky na veřejnou zakázku malého rozsahu 

„Rekonstrukce herny v  budově MŠ V  Lukách 
v Rakovníku“.
Rekonstrukce herny o rozměrech 137 m2 zahr‑
nuje provedení nových rozvodů elektroinsta‑
lace, položení nové podlahové krytiny z viny‑
lových dílů a zátěžového koberce, dále budou 
provedeny opravy omítek s  přeštukováním 
a novou malbou. V celé herně bude proveden 
nový kazetový podhled s  integrovanými LED 
panely. Nově budou osazeny truhlářskými kryty 
otopná tělesa. Rozpočet na tuto akci dle projek‑
tové dokumentace činí 702 663,30 Kč bez DPH, 
termín je plánován na dobu letních prázdnin od 
8. 7. 2024 do 14. 8. 2024.

	X Výsledky konkursních řízení 
na pozici ředitel/ředitelka 
MŠ Vinohrady Rakovník  
a 3. ZŠ Rakovník

Na základě výsledku konkursního řízení a návr‑
hu konkursní komise se od 1. 7. 2024 ředitelkou 
MŠ Vinohrady Rakovník, Zd. Štěpánka 2232 stá‑
vá Mgr. Petra Cílová.
Na základě výsledku konkursního řízení a návr‑
hu konkursní komise se od 1. 7. 2024 ředitelem 
3. základní školy Rakovník, Okružní 2331 stává 
Mgr. Petr Steidl.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník
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VESTAVBA UČEBEN DO PODKROVÍ 1. ZŠ
Po dvou úspěšných projektech modernizace 
učeben v 2. ZŠ a 3. ZŠ včetně vestavby učeben 
do podkroví 2. ZŠ jsme v roce 2020 začali připra‑
vovat projekt nových učeben v podkroví 1. ZŠ. 
V roce 2021 byla dopracována studie Ing. arch. 
Karla Zusky, která popsala možnosti rozšíření 
a kapacitu dosud nevyužívaného podkroví. Již 
v začátku projektování jsme museli brát ohled 
na  to, že  budova je součástí městské památ‑
kové zóny, a  tak se  musí přizpůsobit návrhy 
omezením, zejména z pohledu na střechu. Tyto 
podmínky udaly například vzhled budoucího 
návrhu osvětlení. V  podkroví této historické 
budovy vznikne ateliér digitálních technologií, 
odborná učebna cizích jazyků a odborná učeb‑
na zeměpisu.
Jakmile byla dokončena studie, zahájili jsme 
výběr dodavatele projektové dokumentace. 
V květnu 2021 jsme uzavřeli smlouvu se společ‑

ností Sudop Project Plzeň a. s. a za celou práci 
zaplatili 678 400 Kč bez DPH. Příprava projektu 
probíhala velmi dobře, nicméně při podrobněj‑
ším dendrologickém průzkumu vyšlo najevo, 
že bude potřeba obnovit stropy nad 2. NP.
V roce 2022 a 2023 jsme se opakovaně pokou‑
šeli získat dotaci z podobného programu, jako 
byly spolufinancovány projekty odborných 
učeben pro obě předchozí školy. Napodruhé 
se nám příslib dotace podařilo získat, a tak jsme 
mohli začít s výběrem dodavatele stavby. Tomu‑
to zadávacímu řízení předcházela velmi rozsáhlá 
příprava organizace školního roku, a také přesu‑
nu prostor pro vyučování do náhradních prostor. 
To se nakonec vzhledem ke vstřícnosti všech zú‑
častněných podařilo. Z bezpečnostních důvo‑
dů bude muset být totiž budova při bouracích 
pracích a výstavbě nových železobetonových 
stropů zcela prostá pohybu žáků i učitelů. 

Smlouvu o dílo na celou vestavbu jsme uzavřeli 
v březnu tohoto roku se společností Invessales, 
spol. s r. o. Částka na stavební část je předpo‑
kládána ve výši 40,8 mil. Kč. Staveniště jsme již 
stavební společnosti předali a práce v půdním 
prostoru buly zahájeny  v  květnu vyklízením 
půdy.
Součástí projektu je také bezbariérová úpra‑
va celého podkroví včetně vestavby výtahu 
do prostoru hlavního schodiště. 
Celý projekt bude v  příštím roce pokračovat 
dodávkou vybavení školním nábytkem, pomůc‑
kami a modernizací informačních technologií. 
Budeme věřit, že v září 2025 budou moci žáci 
zasednout podle nového rozvrhu již v lavicích 
v podkroví této historické budovy. 

Ing. arch. Jana Jirátková,  
vedoucí odd. rozvoje města a investic

HŘIŠTĚ PRO DOPRAVNÍ VÝCHOVU A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
V  zásobníku projektů je příprava rekonstruk‑
ce dětského dopravního hřiště již dlouhá léta. 
V roce 2024 jsme přistoupili k přípravě projek‑
tové dokumentace. Na projekt se nám podařilo 
získat projektanta, který má za sebou již mnoho 
takových realizovaných projektů, a tak nám mohl 
být nápomocen při řešení tohoto úkolu. Zadání 
vzniklo ve spolupráci s provozovatelem stávají‑
cího hřiště, který zná požadavky na výuku velmi 

podrobně. V novém návrhu je počítáno s okružní 
křižovatkou, křižovatkami s více rozřazovacími 
pruhy, ale i simulací železničního přejezdu. Žáci 
se naučí mnoho značek a do projektu jsme vložili 
také hmatové prvky, aby si děti mohly vyzkoušet 
v bezpečném prostředí, jak vnímají zrakově posti‑
žení například přechod pro chodce. Nově bude 
celé hřiště přístupné pro všechny děti po celý 
den, zmizí totiž oplocení. 

Plán úprav naleznete na webu města: https://
www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mes‑
ta/pripravovane-projekty/dopravni-hriste/.
V současné době probíhají kroky vedoucí k po‑
volení stavby. Budeme věřit, že se v rozpočtu 
města podaří nalézt finanční prostředky na re‑
alizaci již v roce 2025.

Ing. arch. Jana Jirátková, vedoucí odd. roz-
voje města a investic

MODERNIZACE DÍLEN A CVIČNÉ KUCHYNĚ 2. ZŠ RAKOVNÍK
V  listopadu 2022  město využilo dotační příle‑
žitosti Integrovaného operačního programu 
2021–2027 a požádalo o dotaci na kompletní re‑
konstrukci žákovských dílen a cvičných kuchyněk.
Na jaře 2023 byly zahájeny stavební práce v pro‑
storách kuchyněk a především dílen. V rámci 
projektu byla vybudována nová elektroinsta‑
lace, rozvody kanalizace, vody, topení a vzdu‑
chotechniky a provedeny nutné sanační práce. 
Prostory dílen jsou funkčně rozděleny na sklad, 
přípravnu a univerzální žákovskou dílnu a jsou 
nyní vybavovány moderními a funkčními učeb‑
ními pomůckami, nástroji, nářadím, nábytkem 
a dalším vybavením včetně tabletů, 3D tiskáren 
a robotických stavebnic.
V prostorách žákovských kuchyněk byly již kom‑
pletně nainstalovány nové moderní kuchyňské 
linky včetně spotřebičů, dodáno nové nádobí 
i potřebná pračka a sušička prádla. Prostor je 
osazen i novou sanitární keramikou a ostatním 
nábytkem.

Stavební práce a vybavení prostor nábytkem 
i pomůckami jsou již dokončeny, nyní probíhá 
hodnocení veřejné zakázky na dodávku IT vyba‑
vení. V souběhu s tím budou dodány i moderní 
elektronické stavebnice. Akce by měla být kom‑
pletně hotova do konce srpna 2024.
Celková hodnota investice byla odhadnuta 
na cca 9 mil. Kč, zakázky se však podařilo realizo‑

vat s úsporou oproti předpokládaným projekč‑
ním nákladům. Celá akce včetně souvisejících 
výdajů by měla vyjít na 8,172 mil. Kč v závislosti 
na výsledku zadávacího řízení na IT vybavení. 
Odhadovaná dotace je potom 6,699 mil. Kč.

K. Hradilová, tisková mluvčí

DEN BEZ PAMĚTI A CHARITATIVNÍ BĚH PROTI DEMENCI 
Spojit příjemné s užitečným mohou obyvate‑
lé Rakovníka 5. června, kdy se zde uskuteční 
tradiční Den bez paměti a charitativní Běh 
proti demenci, pořádaný neziskovou organi‑
zací Dementia.

Pro běhání můžeme mít nejrůznější důvody. 
Většina lidí běhá pro zdraví, dobrý pocit, nebo 
aby se odreagovali. Někteří se chopí příležitosti 
a rozhodnou se dodat svému běhu jakýsi pře‑

sah – aby už nesportovali jen pro sebe, ale svým 
způsobem i pro druhé. Je z čeho vybírat: máme 
tu nespočet „běhů za“ i „běhů proti“. Jednou 
z takových příležitostí je charitativní Běh proti 
demenci. Svou účastí nám pomůžete v našem 
úsilí o nové vnímání demence i o dosažení změn 
v přístupu k lidem, které nemoc postihla. Výtě‑
žek Běhu bude použit na podporu služeb pro 
lidi s Alzheimerovou nemocí či demencí.
Čtyřkilometrová trasa Běhu proti demenci od‑
startuje 5. června v 17.00 hodin na Husově 
náměstí, v 16.45 bude běhu předcházet oblí‑
bená zábavná rozcvička. Délka i profil trati jsou 
zvoleny tak, aby se mohl zúčastnit skutečně 

každý – nejen sportovci, ale všichni, kdo mají 
zájem o toto téma, bez ohledu na věk. Trasu je 
možné zdolat i  chůzí. Důležitá je pro nás pří‑
jemná atmosféra a  přátelsky soutěživý duch. 
Vítězové každé kategorie (muži, ženy, děti) od 
nás samozřejmě dostanou odměnu.

Charitativní účel není jediným záměrem akce, 
důležitou roli hraje zejména osvěta a prevence. 
Běhu bude předcházet odpolední osvětový 
program – od 13.00 do 16.30 hodin nabídnou 
na Husově náměstí pracovníci organizace De‑
mentia bezplatné testování paměti, Masaryko‑
va nemocnice Rakovník zprostředkuje měření 
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cukru či tlaku a nabídne možnost vyzkoušet si 
provádění resuscitace na figuríně. Své služby 
představí i některé organizace sociálních slu‑
žeb Rakovnicka.

A proč vlastně propojení osvěty a běhu? Jednou 
z  hlavních možností prevence Alzheimerovy 
nemoci je správná životospráva v  kombinaci 
s dostatkem pohybu a fyzických aktivit. Proto 

nabízíme možnost získat potřebné informace, 
nechat si otestovat paměť, cukr či tlak a nakonec 
se společně proběhnout.
Těšíme se na vás!

ROZBOR ODPADU Z ODPADKOVÝCH KOŠŮ
V  květnu provedla společnost Marius Peder
sen  a. s. na žádost města Rakovník v  areálu 
Sběrného dvora rozbor odpadu z odpadkových 
košů rozmístěných na území města. Jednalo se 
o odpad z cca 200 odpadkových košů.
Rozborem bylo zjištěno, že odpadkové koše ob‑
sahují nejvíce plastů (PET lahví) a plechu (ple‑

chovky od nápojů). Bohužel byly zde nalezeny 
i odpadky z domácností včetně gastroodpadu.
V návaznosti na rozbor nyní město zvažuje po‑
řízení a rozmístění košů na tříděný odpad do 
některých vybraných lokalit. 
Složení odpadu je vizitkou města, my všichni se 
můžeme společně svým zodpovědným chová‑

ním podílet na tom, aby bylo naše okolí čistější 
a důstojnější.
Děkujeme, že třídíte.

Kompletní výsledky rozboru najdete na webu 
města: https://www.mesto-rakovnik.cz/obcan/
odpadove-hospodarstvi/

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ 

Vyhodnocení výtvarné soutěže S Policií ČR – Au‑
tíčko budoucnosti přineslo skvělou zprávu do ra‑
kovnické mateřské školky. Děti z Mateřské školy 
Šamotka se zúčastnily výtvarné soutěže a umís‑
tily se na vítězné pozici. Za svůj obrázek získala 
Eliška Olláry 2. místo ve Středočeském kraji.

ŠKOLKA NA KOLECH V 1. MATEŘSKÉ ŠKOLE V HRADBÁCH

Jedno krásné sobotní odpoledne prožily děti ze 
školky V Hradbách. Se svými učitelkami vyrazily 
v doprovodu rodičů na výlet na kolech. Směr 
a cíl cesty byla odměna v podobě zmrzliny v ne‑
dalekých Senomatech. 
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DEN MAMINEK V 1. MŠ V HRADBÁCH
Ve čtvrtek 9. května děti se svými maminkami 
společně oslavily jejich svátek. Na zahrádce 
školky proběhlo zábavné odpoledne, při kte‑
rém společně plnily úkoly – od kresby mamin‑
ky, zkoušky zručnosti, znalostí o své mamince 
a nechyběl masážní koutek. Radost maminkám 
udělal dárek, který děti samy vytvářely s pomocí 
učitelek. Nejhezčím dárkem byl jistě čas, který si 
děti s maminkami společně prožily. Domů od‑
cházely spokojené a s úsměvem na tváři.  

Bohuslava Vondříčková

Nejmladší účastník byl čtyřletý Toník, výletu se 
zůčastnilo 37 rodičů a dětí, jedna maminka si 
dokonce kvůli této akci pořídila nové kolo. Nul‑
tý ročník školky na kolech se nám velmi vydařil 
a už teď se těšíme na pokračování této tradice. 

Ludmila Prchalová  
a Andrea Klementovičová 

ETWINNINGOVÝ PROJEKT VČELA/PSZCZOŁA

Děti ze třídy Kočiček se v tomto školním roce 
zapojily do celoročního mezinárodního pro‑
jektu Včela. Cílem bylo seznámit děti s životem 
a významem včely, přiměřeně věku a pomocí 

prožitkového učení. V průběhu školního roku 
jsme spolu s předškoláky z MŠ Kytlická v Praze, 
MŠ Jasenové ze Slovenska a MŠ Jaworzno z Pol‑
ska společně přiměřeně věku seznamovali děti 
s životem včel, tím jak rostou a pracují, vytvářeli 
jsme výtvarné práce, při nichž se zdokonalova‑
la jemná motorika a grafomotorika, vymýšleli 
a navzájem si sdíleli společenské hry, zaměřené 
na rozvoj matematické gramotnosti, sázeli kvě‑
tiny na školní zahradě a pozorovali včely, které 
je přiletěly opylovat, programovali robotickou 
včelku Bee-bot, vyrobili pampeliškový med, učili 

se včelímu tanci a mnoho dalšího. Příjemnou 
částí projektu byla výroba dárků pro kamarády 
ze zahraničí a také rozbalování obálek s dárky 
pro nás. Projekt vyvrcholil návštěvou mladého 
včelaře Jakuba Bláhy a společnou videokonfe‑
rencí ve Světový den včel. Různé vzdělávací akti‑
vity, motivované jedním tématem a realizované 
ve spolupráci a dalšími předškoláky na dálku, 
byly pro děti příležitostí ke vzdělávání a moti‑
vací k dalšímu poznávání.

Mgr. Radka Bradáčová,  
MŠ V Lukách Rakovník

MATEŘSKÁ ŠKOLA V PARKU

Dne 30. dubna si v MŠ V Parku dali sraz čarodě‑
jové a čarodějnice ze širokého okolí, aby oslavili 
svůj svátek.
A tak se od časného rána vařily kouzelné lektva‑
ry, soutěžilo se v létání na koštěti i čarování, ne‑
chybělo slavnostní menu. No řekněte, kdo z vás 

by odolal salátu z pavoučích nožiček? Kdo by 
nechtěl ochutnat omlazující lektvar?
Tak se příští rok zastavte, čarodějnický výuční 
list může být i váš! 

A co ještě se v naší mateřské škole děje?
•	 Všechny děti začaly docházet na předplavec‑

ký výcvik, ty mladší do plavecké školy Marco, 
starší do bazénu, který máme nedaleko.

•	 Chodíme na procházky po okolí, navštěvuje‑
me divadelní představení i botanickou zahra‑
du, která je teď krásně upravená.

•	 Čekají nás výlety, oslavy, máme se zkrátka na 
co těšit!

Dita Škaloudová
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SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ PROJEKTU PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ

Ve středu 17. dubna proběhlo v  aule ČVUT 
v  Kladně slavnostní zakončení vzdělávacího 
projektu Příběhy našich sousedů. Zde 12 týmů 
základních škol z Kladenska a Rakovnicka pre‑
zentovalo své příběhy pamětníků, které zpra‑
covávaly od začátku školního roku. Naši školu 
skvěle a  s  úctou zastoupily 2 týmy. Saša Tre‑
glerová, Adéla Janotová, Tereza Johanidesová, 
Iveta Linhartová a Tomáš Pešek představili ve‑
řejnosti příběh pana Slávka Pilíka. Pokusili se do 
několika minut vtěsnat vzpomínky pamětníka, 

které ovlivňovaly jeho život na pozadí dějinných 
událostí. 
Tomáš Klementovič, Marek Gábor a Radek No‑
votný připomněli hrdinství předků pana Jiřího 
Svobody. Jeho sběratelskou vášeň vojenských 
předmětů a  podporu našemu historickému 
kroužku. 
Oba pamětníci žákům složili poklonu a vyjádřili 
velké poděkování nejen za ztvárnění jejich pří‑
běhů, ale také za příjemně strávený čas během 
celého projektu. A to je hlavní myšlenka této 
akce – propojování generací, naslouchání jeden 
druhému, přijímání zkušeností a úcta k před‑
kům a jejich příběhům. 
Děkuji našim žákům za hezké chvíle stráve‑
né nad jejich společnou a usilovnou prací, za 
trpělivost, zodpovědnost a  radost, která je 
během projektu provázela. Vše jste zvládli na 
JEDNIČKU!

EXKURZE DO OSVĚTIMI
Koncentrační tábor Osvětim je symbolem ho‑
lokaustu, genocidy a teroru. Od roku 1942 se 
tábor stal střediskem vyhlazování Židů, Romů, 
válečných zajatců a dalších lidí různých států 
světa, kteří zde byli hromadně vyvražďováni. 
Po selekci byla převážná většina (lidé nemocní, 
starší, těhotné ženy a děti) odsouzena k smrti 
v plynové komoře. Více než 50 % procent zahy‑
nulo v táboře v důsledku hladu, vysilující práce, 
epidemie a nemocí, trestů, mučení, zločinných 
pokusů a poprav.
V  sobotu 20. dubna se naši žáci společně se 
svými učiteli vydali na exkurzi do bývalého 
nacistického koncentračního tábora v polské 
Osvětimi. Během hodin dějepisu, občanské 
výchovy a v rámci výstav historického kroužku 
se tomuto tématu věnujeme neustále, přesto si 
nelze uvědomit hrůzy holokaustu tak, jako na 

místě, kde se odehrávaly.
Navštívit takové místo vyžaduje odvahu, sílu, 
respekt a úctu. To vše žáci osmých a devátých 
ročníků měli. S nepopsatelnými výrazy v obličeji, 
s myšlenkami, jak se to mohlo vůbec stát, pro‑
cházeli nejstarší část tábora Auschwitz I. a nej‑
větší část tábora Auschwitz II-Birkenau.
Expozice ukazuje životní podmínky vězňů, 
fotografie a  osobní věci deportovaných lidí. 
Ohromná rozloha areálu Birkenau, v němž se 
nachází desítky baráků vězňů, zříceniny plyno‑
vých komor a krematorií, místa, na kterých se 
konaly selekce a další zločiny jsou prostorem, 
kde se každý zastaví a srovnává si své myšlenky, 
se kterými se musí vypořádat po svém a utvářet 
si tak vlastní postoje k těmto hrůzným činům 
v historii lidstva.
Zájem naších žáků o (nejen) temnou historii lid‑

stva je důkazem toho, že nad událostmi v histo‑
rii přemýšlí a uvědomují si jejich význam a odkaz 
pro současný svět. 

Bc. Eva Janotová
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DEN ZEMĚ
Ve čtvrtek 2. 5. 2024 proběhl na 1. ZŠ Rakovník 
Den Země. Zatímco žáci 1. stupně plnili úkoly, 
které pro ně nachystali učitelé v  okolí Jíláku, 
starší žáci spolu s vyučujícími vyrazili na trasu 
vedoucí kolem Tyršova koupaliště. Tady paní 
učitelky Malá a Rabová připravily šest stanovišť.
S organizací celé akce, podobně jako v minulých 
letech, pomáhali vybraní deváťáci. Někteří žáci 
nasadili rukavice, vzali pytle a během cesty trá‑
vili čas sběrem odpadků. 

Třídy rozdělené do soutěžních skupin postupně 
řešily úkoly, které byly tentokrát zaměřené na 
téma Voda – ČR jako střecha Evropy, skupenství 
vody, vodní štafeta, puzzle vodní pták, přívlastky 
vody a nohy vodních ptáků. 
Na posledním stanovišti se třídní kolektivy zapo‑
tily nad společným zadáním – každý žák dostal 
kousek obrázku, který měl podle sebe vybarvit 
a poté žáci dali hlavy dohromady a z kousků 
sestavili celý obraz ke Dni Země. 

Mgr. Karel Folber

JEDNIČKY HRÁLY 
V DOMOVĚ SENIORŮ

Letos byla naše kytarová skupina Jedničky 
z jedničky opět pozvaná na akci Čarodějnice do 
domova seniorů v Berouně. Jezdíme tam rádi. 
Cesta vlakem je krátká a příjemná, přivítání a re‑
akce na naši hudební produkci jsou vždy vřelé. 
Starší obyvatelé domova se rádi sejdou. Naše 
vystoupení je potěšilo. Tentokrát nás však sami 
mile překvapili, když si připravili vlastní číslo. 
Součástí akce byla rovněž výstava fotografií 
Zdeňků Ledviny a Radvana. Senioři se tak moh‑
li pokochat pohledem na místa, kam se mnozí 

dostanou už jen s velkými obtížemi. Seniorům 
jsme zahráli deset písniček. Jak lidovek, které 
se zpívaly za dob jejich školních let, tak popu‑
lárních písniček. Asi nejvíce se líbilo Dominiku 
z šedesátých let a o něco mladší Už koníček pádí. 
To si s námi seniorky dokonce zatančily.
Po malém občerstvení jsme se rozloučili sou‑
časně se slibem, že nešlo o poslední návštěvu. 
Času nám zbylo tak akorát na nákup drobných 
suvenýrů a malou procházku Berounem. 

Mgr. Zuzana Ledvinová

PROJEKT ABECEDA PENĚZ

Žáci 4. C si zkusili být pár měsíců „jako dospěláci“ 
a hospodařili ve vlastní firmičce. Přečtěte si, jak 
to všechno začalo.
Paní učitelka Radka Koubová přihlásila naši tří‑
du do projektu České spořitelny Abeceda peněz. 
Založili jsme firmu ŽÁCI V AKCI. Po dobu pěti 
měsíců jsme hospodařili s naším vstupním ka‑
pitálem 3 000 Kč, který nám poskytla spořitelna 
na nákup materiálu na Jarní jarmark. 
Vymýšleli a vyráběli jsme jarní výrobky, které 

postupně zaplňovaly každý kout naší třídy. Za 
dobu trvání projektu jsme vyrobili 48 různých 
druhů výrobků. Téměř tisíc kusů. Zapojili se i ro‑
diče a prarodiče. Dodali nám např. dřevo, včelí 
plástve, vlnu, někdo i hotové výrobky. 
Ve třídě jsme pracovali ve skupinách, pomáhali 
jsme si navzájem, zjistili jsme o sobě spoustu 
nového. „Ten umí to a ten zas tohle a všichni do‑
hromady uděláme moc“, se zpívá v jedné písni 
a my jsme se přesvědčili, že je to tak. 
Těšili jsme se na 18. duben – den konání Jarního 
jarmarku. Navzdory aprílovému počasí jsme si 
prodej výrobků užili. Moc děkujeme rakovnic‑
ké knihovně, která nám zapůjčila a  postavila 
stánek. Bez něj by to určitě nebylo ono. Prodali 
jsme téměř všechny výrobky a teď se radujeme 
z úžasného výdělku, který jsme si ani ve snu ne‑
představovali. Za vydělané peníze pojedeme na 

výlet, na památku si objednáme třídní mikiny 
a užijeme si také „firemní párty“ s rodiči na Tyr‑
šově koupališti. 
Tento zážitek a získané zkušenosti už nám nikdy 
nikdo nevezme.

Žáci v akci a p. uč. Radka Koubová

JAZYKOVÝ POBYT VE VELKÉ BRITÁNII
Cestou do Velké Británie navázali žáci 9. roční‑
ků naší školy na dlouhodobou tradici výjezdů 
do Velké Británie, při kterých zblízka poznávají 
nejen život na britských ostrovech, ale také si 
zkouší své jazykové dovednosti naživo v hos‑
titelských rodinách, v několikadenním jazyko‑
vém kurzu, i  při výletech do okolí. Tentokrát 
se jazykový pobyt konal v přímořském městě 
Eastbourne na jihu Anglie. Z Rakovníka jsme 
autobusem vyrazili v sobotu 20. 4. 2024 v od‑
poledních hodinách. O dvě hodiny později jsme 
opustili hranice České republiky a pokračovali 
tranzitem přes Německo a Belgii do přístavního 
města Calais v severní Francii, kam jsme dorazili 
v brzkých ranních hodinách. Zde jsme prošli pa‑
sovou kontrolou a po cca půlhodině čekání jsme 
najeli do vlaku, který nás přepravil Eurotunelem 
pod kanálem La Manche do anglického městeč‑
ka Folkestone. Naše poznávání začalo v přímoř‑
ském letovisku Brighton, kde jsme strávili celý 
den. Navštívili jsme mořské akvárium Sea Life. 
Poté jsme si prohlédli královský palác v orientál‑
ním stylu Royal Pavilion. Po nábřeží jsme došli 

k vyhlídkové věži, kde jsme se mohli kochat vý‑
hledem na celé město a krásnou pláž. V podve‑
čer jsme dojeli do města Eastbourne, kde jsme 
se ubytovali v hostitelských rodinách. Následu‑
jící den žáci započali třídenní dopolední výuku 
angličtiny v místní jazykové škole. Odpoledne 
jsme vyrazili na výlet do přístavu Portsmouth, 
kde jsme navštívili vlajkovou loď admirála Nel‑
sona HMS Victory a  zajímavé muzeum Royal 
Naval. Pokračovali jsme na vyhlídkovou věž 
Spinnaker Tower. Večer jsme se vrátili do hos‑
titelských rodin, které nám připravily chutnou 
večeři. Děti měly možnost ochutnat typicky an‑
glickou kuchyni a popovídat si s rodinou. Čtvrtý 
den jsme po výuce vyrazili na prohlídku staroby‑
lé zříceniny hradu Pevensey Castle a k útesům 
Beachy Head. Procházka po skalních útesech 
byla báječná! V dáli jsme měli možnost spatřit 
typický, bíločervený maják. Pátý den strávily děti 
svůj poslední den výuky v anglické škole, kterou 
završily skupinovými prezentacemi jimi navrže‑
ného vynálezu, sehráním scénky o prodeji slona 
a zazpíváním anglické písně. Poté žáci obdrželi 

certifikáty o absolvování kurzu a vyslechli velmi 
pěkné hodnocení jejich jazykových dovednos‑
tí, schopnosti kooperace a celkového přístupu 
k výuce od ředitele i vyučujících. Od školy jsme 
vyrazili na vodní hrad Bodiam. Následně jsme 
se ještě vydali do přímořského města Hastings, 
historicky proslaveného především bitvou mezi 
anglosaským a normanským vojskem vedeným 
Vilémem Dobyvatelem, vítězem bitvy. Poslední 
den našeho jazykového pobytu jsme po snídani 
rozloučili s hostitelskými rodinami a vydali se na 
celodenní prohlídku Londýna. Do centra jsme 
se plavili lodí po Temži, okolo Shakespearova 
divadla Globe, minuli jsme slavný bitevní křižník 
HMS Belfast, propluli jsme pod famózním mos‑
tem Tower Bridge. Během procházky městem 
jsme viděli sídlo krále Buckingham Palace, mís‑
to královských korunovací Westminster Abbey, 
náměstí Trafalgar Square a zavítali jsme také do 
čínské čtvrti. Projeli jsme se na obřím vyhlídko‑
vém kole London Eye, odkud jsme měli krásný 
výhled na jeden z  nejvýraznějších symbolů 
britského království, slavnou hodinovou věž 
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Big Ben a sousední budovy parlamentu. V pod‑
večerních hodinách jsme ještě stihli nakoupit 
pár suvenýrů a metrem se vrátili k autobusu. 
Z Londýna jsme odjeli jihovýchodním směrem 
ke kanálu La Manche, přes který jsme se vrátili 
zpět do pevninské části Evropy. Po dlouhé cestě 
jsme plni skvělých zážitků dorazili v odpoled‑
ních hodinách do Rakovníka, kde se naše výpra‑
va předáním žáků rodičům ukončila.

Mgr. Bohumila Erteltová,  
Mgr. Dominika Čermáková, 2. ZŠ 

KRAJSKÉ KOLO RECITACE A POSTUP NA CELOSTÁTNÍ 
PŘEHLÍDKU DĚTSKÝCH RECITÁTORŮ 

Talentovaná žákyně ze 4. A. Alice Boráňová vý‑
borně reprezentuje naši školu. Prózou Punčo‑
cháče zvítězila ve školním kole recitační soutěže 
a postoupila do okresního kola, které proběhlo 
13. března v DDM v Rakovníku. Zde opět zazna‑
menala svou recitací úspěch a zajistila si postup 
do krajského kola v Kutné Hoře, které se konalo 
23. dubna 2024. 
I porotu v krajském kole Alice přesvědčila svým 
recitátorským umem natolik, že v červnu vy‑
stoupí ve své kategorii na Celostátní přehlídce 
dětských recitátorů ve Svitavách.  
Alici blahopřejeme k mimořádnému úspěchu. 

 Mgr. Iveta Bláhová, 2. ZŠ 

DEN VE ŠKOLCE
Naše třída se rozhodla, že navštíví MŠ V  Lu‑
kách. Předškoláci si pro nás připravili nádherné 
představení O Červené karkulce, potom jsme 
si s dětmi hráli a zpívali. Paní učitelka Kovářová 
nás odměnila perníkem se šlehačkou. Byl moc 
dobrý. Na závěr bych chtěla za celou naši třídu 
poděkovat paním učitelkám a především dětem 
za překrásné představení.

Viktorie Benešová, 3. A

ODZNAK VŠESTRANNOSTI OLYMPIJSKÝCH VÍTĚZŮ
V úterý 23. 4. 2024 se konalo okresní kolo OVOV 
(Odznak všestrannosti olympijských vítězů). 
Naši školu reprezentovala 2 družstva. Soutěžící 
museli zvládnout za dopoledne 4 disciplíny – 
trojskok, hod medicinbalem, přeskoky přes švi‑
hadlo 2 minuty a sedy lehy 2 minuty. Družstvo 
tvořili 4 chlapci a 4 děvčata. V soutěži družstev 

– družstvo A ve složení S. Dašková, G. Repčíková, 
L. Bernardová, E. Rosenreiterová, D. Hurkovskyj, 
J. Volráb, J. Matásek a T. Franěk obsadilo 3. místo. 

Družstvo B ve složení L. Pánková, R. Honsová, 
A.  Opltová, Míša, J.  Dašek, J.  Cédl, D.  Franěk 
a V. Halama skončilo těsně pod stupni vítězů na 
4. místě V jednotlivcích 1. místo získali S. Daš‑
ková a D. Hurkovskij, 2. místo J. Dašek a J. Cédl 
a 3. místo G. Repčíková. Někteří si vytvořili svoje 
osobní rekordy. Všem gratulujeme za předvede‑
né výkony a k postupu do krajského kola, které 
se bude konat 7. 5. 2024 ve Slaném.

Mgr. Martina Levová, 2. ZŠ

2. ZŠ UKLÍZELA ČESKO
2. ZŠ se opakovaně zúčastnila akce „Ukliďme 
Česko“, při níž žáci čistili přírodu v  blízkém 
i vzdálenějším okolí školy. Naše třída 5. A se po 
loňské zkušenosti s nadšením pustila do práce 
a občas jsme se nestačili divit, jaké nekonečné 

„poklady“ zeleň na některých místech ukrývá. 
Práci na čerstvém vzduchu jsme si zpříjemnili 
povídáním, zpěvem a sportovním vyžitím. Od‑
měnou nám pak byla zajímavá exkurze v olešen‑
ské Pásové oceli, kde nás pan Ing. Pišvejc ochot‑
ně provedl a seznámil s její historií a provozem. 
Za konkrétní ukázky a poutavé vyprávění moc 
děkujeme. I když byla cesta turisticky poměrně 
náročná, zvládli jsme ji všichni s příjemným po‑
citem, že jsme přírodě trochu ulevili a ještě jsme 
měli možnost poznat něco nového.

Žáci 5. A, Martina Fukárková a Jana Círová

ZAHRADNÍ SLAVNOST

Pojďte se s námi naladit na prázdniny. Ve čtvrtek 
6. června pořádáme v areálu školy druhý ročník 
akce plné pohody, kultury a radosti. Začínáme 
ve tři hodiny odpoledne a program je opravdu 
bohatý.
•	 Se svými pěveckými vystoupeními se předve‑

dou děti z 1. stupně školy.
•	 Přivítáme prvňáčky, kteří zasednou do škol‑

ních lavic v září.
•	 Děti roztančí a rozpohybuje tanec s Katevent.
•	 Zahrají a zazpívají The Smallpeople a Trio.
•	 Pro všechny je připravena zábavná stezka 

v přírodní učebně.
Tak neváhejte a přijďte.

Mgr. Jan Křikava
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POHÁR ROZHLASU A ATLETICKÝ ČTYŘBOJ 
V  minulých týdnech proběhla okresní kola 
v atletice, konkrétně Pohár rozhlasu a Atletic‑
ký čtyřboj. Jako vždy se obě soutěže pořádaly 
v prostorách 3. ZŠ, tedy na domácí půdě. 
Soutěžilo se hned v několika disciplínách: běh 
na 60 m, skok daleký a vysoký, hod míčkem, vrh 
koulí, běh na delší trať a štafety. 
V rámci Atletického čtyřboje se celé naše kvar‑
teto družstev umístilo na druhém místě a hodilo 
by se říct „dycky druzí“. Jinak tomu bylo při sou‑
těži Poháru rozhlasu, kdy se naše týmy umístily 
hned třikrát na místě nejvyšším a postoupily 
tak do krajského kola pořádaného na Kladně. 

I zde si naše družstva vedla velmi dobře, starší 
chlapci získali stříbrné medaile a chlapci mladší 
skončili na třetím místě. Starší děvčata doplatila 
na překrývání disciplín a nekompromisní škrtání 
pokusů od pořadatelů pro nepřítomnost.
Nicméně i toto patří k závodům a všichni tak 
získáváme drahocenné zkušenosti. Mnoho zá‑
vodníků si v disciplínách sáhlo na dno a nachá‑
zejí tak své limity a chuť je zdolávat, jak fyzicky, 
tak psychicky. 
Všem sportovcům gratulujeme k výkonům a pře‑
jeme spoustu pohybu pro zdraví do budoucna.

Mgr. Kateřina Tvarůžková

JANEK BAVIL MALÉ 
I VELKÉ DIVÁKY

Pětidenním maratonem téměř dvou desítek 
představení v klubu DDM završil další rok své 
činnosti divadelní soubor Janek, tvořený žáky 
2. stupně naší školy. 
Pod vedením Mgr. Julie Kolocové a Mgr. Jany 
Veselé děti nastudovaly dvě pohádky. Nejprve 
diváci zhlédli lehce akční verzi klasiky O kohout‑
kovi a slepičce, kde diváci mohli svým hlasová‑
ním ovlivnit vývoj děje, aby pak v závěru přeci 
jen dovedli slepičku se životadárnou vodou zpět 
ke kohoutkovi. Druhý příběh s názvem Podkova 
nás zavedl do kovářské dílny, kde čerti tak zne‑
příjemňovali život kováři, až jim upsal svou duši 
jen proto, aby včas okoval královského koně. Ale 
protože jsme v pohádce, tak v závěru opět zvítě‑
zila lidská chytrost nad čertovskou nedobrotou 
a kovář se zachránil.
Hrané příběhy doplněné hudbou Mgr. Leoše 
Janouška si užily všechny děti – jak děti z ma‑
teřských škol, tak i žáci 1. stupně naší školy. Po‑
myslnou třešničkou na dortu pak bylo středeční 
podvečerní vystoupení pro rodiče a  všechny 
přátele hezkého divadla.
Děkujeme všem Jankům za krásný zážitek a již 
se těšíme na příští rok.

Mgr. Jan Křikava

SPŠ EK A PROJEKT ERASMUS+ FEEL

Ve dnech 22.–26. dubna 2024 se na Střední 
průmyslové škole Emila Kolbena Rakovník usku‑
tečnilo mezinárodní setkání v rámci projektu 
Erasmus+ FEEL (Fostering RefugEEs Inclusion). 
Hlavním tématem byla integrace příchozích ne‑
jen z Ukrajiny do společnosti. Proběhly celkem 
čtyři workshopy na témata: Jak zvýšit zapoje‑
ní rodičů a místní komunity, Jazyková bariéra, 
používání IT nástrojů a dalších jazyků, Psycho‑
logické aspekty: potíže s  integrací a socializa‑
cí a Jak zvýšit zapojení ukrajinských studentů 

a peer vzdělávání. Komunikačním jazykem se‑
tkání byla angličtina, neboť se zapojili účastníci 
z řecké školy v Katerini a pracovníci charitativní 
organizace pro pomoc uprchlíkům AMECE z ital‑
ského Turína. Hlavním koordinátorem projektu 
je nezisková agentura The European Centre for 

Střední 
průmyslová škola

 E. Kolbena
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Economic and Policy Analysis and Affairs (ECE‑
PAA) z Bruselu, která byla zastoupena čtyřmi 
účastníky. Intenzivní práce všech zúčastněných, 
včetně žáků a učitelů naší školy, přinesla mnoho 
poznatků a podnětů, které povedou k vytvoření 
příručky příkladů dobré praxe a metodického 
nástroje určeného k  využití v  každodenním 
fungování školy a dalších institucí při integraci 
nově příchozích.

Mgr. Petra Píclová

STŘEDOŠKOLSKÁ ODBORNÁ
ČINNOST – KRAJSKÉ KOLO

	X V Kutné Hoře 26. dubna 2024

Studující ze Střední průmyslové školy Emila Kol‑
bena v Rakovníku se zpravidla každým rokem 
zúčastňují prestižní soutěže Středoškolská od‑
borná činnost (SOČ). Prezentují tam své projek‑
ty, na kterých v průběhu svého studia pracují; 
obvykle to bývají technicky zaměřené projekty, 
rozvíjející jejich kompetence na poli, kterému se 
v rámci svého studia věnují. Nutno však říci, že 
se tyto soutěžní projekty ve velké míře pohybují 
vysoko nad rámec jejich běžného učiva. Soutěž‑
ní projekty, s nimiž v SOČ vystoupí, tak mohou 
být na velmi dobré odborné úrovni, a nejinak 
tomu bylo i v letošním školním roce.
Tato soutěž má neměnná pravidla, na základě 
kterých musí soutěžící nejprve zvolit svůj pro‑
jekt (často je zaujmou témata, která jim nabí‑
zejí ke zpracování jejich vyučující; někdy ale 
dojde i k tomu, že je téma projektu napadne 

díky látce, kterou probírají během vyučovacích 
hodin). Poté na svém projektu pracují i několik 
měsíců. Kromě produktu samotného však musí 
zpracovat i kvalitní dokumentaci celého postu‑
pu, vytvořit si prezentaci, se kterou svůj projekt 
v soutěži představí, a protože se porota o jejich 
práci chce dozvědět co nejvíce ještě před koná‑
ním soutěže samotné, natáčí i videoprezentace, 
ve kterých porotu provedou všemi detaily své 
odborné činnosti.
Letošní krajské kolo soutěže SOČ proběhlo 
26.  dubna 2024 na Gymnáziu Jiřího Ortena 
v  Kutné Hoře. Vypravili se tam tito studující: 
Adriana Štýbrová (třída C4) s projektem „Data‑
báze s webovou aplikací pro měření optických 

vlastností skel“ a vystoupila s ním v soutěžním 
oboru Informatika. Ve stejném oboru svou prá‑
ci představili i Tomáš Sýkora (C4) – „Vytvoření 
databáze projektů, materiálů a  jejich složení“, 
a  v  neposlední řadě Petr Svoboda (třída C3) 
s projektem „Výuka třídění materiálů“. 
Soutěže se dále zúčastnili i Rafael Prokop (třída 
C4), jeho projekt se nazýval „Virtuální logická 
laboratoř“ a soutěžil v oboru Tvorba učebních 
pomůcek, didaktická technologie. Ve stejném 
oboru pak svůj projekt prezentoval i Jakub Mo‑
ravec ze třídy C3. Jeho práce se nazývala „Des‑
ková hra Elektrický výboj“. 
Všech pět našich studujících dostalo od odbor‑
ných porot velmi pozitivní zpětnou vazbu, jejich 
projekty byly kvalitně zpracované i odprezen‑
tované. Jakub Moravec se tak ve své kategorii 
(obor č. 12, Tvorba učebních pomůcek, didak‑
tická technologie) umístil na 2. místě, Rafael 
Prokop skončil ve stejné kategorii na 3. místě. 
Ovšem největším letošním úspěchem jak pro 
naši školu, tak i  pro něj osobně je umístění 
Petra Svobody, který se svou prací v kategorii 
č. 18 (Informatika) zvítězil, a postupuje tak i do 
celostátního kola soutěže, které se bude konat 
21.–23. června v Pardubicích.

Mgr. Monika Nguyen

TRINACIONÁLNÍ SETKÁNÍ V ČESKÉ REPUBLICE – PROJEKT „SUPER OMNIA VINCIT VERITAS“
V týdnu od 8. do 12. dubna 2024 jsme uskuteč‑
nili společné setkání žáků ze tří partnerských 
škol tentokrát v České republice. Gymnázium 
Zikmunda Wintra bylo v roli hostitelské školy 
a Česká republika v roli hostitelské země.

Příjezd žáků z Francie a Německa do Rakovníka

Bylo to setkání již páté a zúčastnilo se ho celkem 
52 gymnazistů a 6 pedagogů. 17 žáků z Lycée 
Pierre de la Ramée, Saint Quentin z Francie, 22 
žákyň ze St. Franziskus Gymnasium, Kaiserslau‑
tern ze Spolkové republiky Německo a 13 žáků 
z našeho gymnázia.
Trinacionální setkání realizujeme každý rok a to 
vždy po dobu jednoho týdne. Pojí nás víra ve 
společnou Evropu. Setkáváme se, vzájemně se 
inspirujeme a posilujeme naše vědomí evrop‑
ské sounáležitosti ve společném i v různosti.
Program našeho setkání byl letos zaměřen na 
dějiny naší republiky a  to v  kontextu histo‑
rických událostí Evropy. Kromě historie jsme 
se také soustředili na umění první republiky 
a dobu secese. V každém projektu také věnuje‑
me pozornost environmentu, zážitkové pedago‑
gice a především týmové spolupráci smíšených 
skupin. Žáci pracují při návštěvě muzeí a galerií 
s pracovními listy, tvoří malé smíšené trinaci‑
onální skupiny, vzájemně si pomáhají a doro‑
zumívají se všemi třemi jazyky. Mluví německy, 
francouzsky a také česky. Rozvíjejí a posilují tak 

GZW
Rakovník
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jazykové kompetence. Ve společných ateliérech, 
rozděleni do tří smíšených skupin, pak vytvářejí 
výstupy z projektu. 

Při společné práci v ateliérech

Během našeho letošního setkání jsme navštívili 
Prahu a jižní Čechy.
V Praze jsme byli ubytovaní v hotelu Marianeum, 
v centru Prahy a v dosahu našich programových 
aktivit. V jižních Čechách jsme byli ubytováni 
v Resortu Olšina v blízkosti Lipna a v dosahu 
našich programových aktivit v Českém Krum‑
lově. Při přejezdu z Prahy do jižních Čech nás 
přivítalo Husitské muzeum v Táboře a v rámci 
environmentu 6 km dlouhá trasa po naučné 
stezce Borkovecká blata. 
Protože nám počasí přálo, mohli jsme si užít raf‑
ting na Vltavě v Českém Krumlově a to v plné 
parádě. 

Seznamovací aktivity v hotelu Marianeum

Dopravu zajišťovala francouzská strana. Použí‑
vali jsme jeden autobus pro všechny společně 
s respektem k životnímu prostředí. 

Francouzští žáci odjížděli se Saint Quentin již 
v  ranních hodinách v  neděli 7. dubna. V  Kai‑
serslauternu je přivítaly žákyně z dívčího kato‑
lického gymnázia a společně všichni odjeli do 
Rothenburgu ob der Tauber, kde přenocovali, 
aby pak v časných ranních hodinách vyjeli smě‑
rem do České republiky. V Kaiserslauternu byl již 
přítomen i náš žák Adam Bretšnajder, který naše 
partnery pak v pondělí 8. dubna doprovázel do 
Rakovníka. 

Příprava na projížďku po Vltavě

Královskou cestou na Pražský hrad

Náš projekt „Wahrheit siegt“ byl finančně pod‑
pořen Česko německým fondem budoucnosti.

1. 	Loučení se školou a pasování nových mazáků proběhlo tradičně 
v Čermákových sadech a o legraci i adrenalin nebyla nouze.

2. 	Akce „Ukliďme Česko“ inspirovala i studentský parlament MOA. Žáci 
i se svými učiteli uklízeli nejen v okolí školy, ale i u nádraží, bazénu 
a nábřeží Rakovnického potoka.

3. 	V rámci projektu Erasmus+ se uskutečnilo další on-line setkání stu-
dentů MOA s jejich italskými přáteli a kromě jiného už se plánovala 
i podzimní návštěva Italů v Rakovníku.

MOA
Rakovník
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Městská knihovna Rakovník
3. 6.–31. 8. 2024

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
LUCIE MARTIŠKOVÁ
OBRAZY
Vernisáž výstavy 3. 6. od 17 hodin

4. 6. 2024� 20.00
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

	 STARÝ DUB
Ken Loach / UK, Francie / 2023 / 100 min
Starý dub je příběhem vesnice na severový‑
chodě Anglie, kde se zavřel důl a lidé se tu cí‑
tí odříznuti od zbytku světa. Hodně mladých 
lidí odešlo a kdysi prosperující a hrdá ko‑
munita se snaží udržet staré hodnoty. Roste 
však hněv, zášť a nedostatek naděje. Domy 
jsou tu levné a dostupné. Díky tomu je ves‑
nice ideálním místem pro syrské uprchlíky, 
které Británie v posledních letech přijala. Jak 
budou Syřané přijati? A jaká bude budouc‑
nost Starého dubu – poslední zbývající hos‑
pody ve vesnici?

Předprodej vstupenek v informačním centru..

12. 6. 2024� 17.30
DVOREK MĚSTSKÉ KNIHOVNY RAKOVNÍK
NA DVORKU 2024
Divadlo pod širým nebem
JMENUJI SE OREL

DIVADLO KAMPA Na Maninách Praha
Pohádkový muzikál z jihočeského dvorku. 
Příběh slepice, která se nebála roztáhnout 
křídla a předvést let orla, byť jej nikdy v živo‑
tě neviděla.  Na jednom jihočeském dvorku 
bydlí slepice, která je dost jiná než ostatní. 
Vůbec netráví čas v hejnu s ostatními slepi‑
cemi, místo toho se kamarádí s kocourem, 
netopýrem, labutí a bobrem. Potuluje se 
s nimi po okolí a přemítá o životě. Nemá moc 
peří, zato má ale velkou dávku odvahy.
Slepice zachráněná z klecového chovu, ko‑
cour, který nade vše miluje salátové okurky 
a parta dalších zvířat, která spolu zažívají 
velmi nepravděpodobná dobrodružství. 
Představení podle stejnojmenné knihy au‑
torky Romi Grey. Vhodné pro děti od 5 let.

Předprodej vstupenek v Informačním centru

18. 6. 2024� 20.00
DVOREK KNIHOVNY
Filmový klub Rakovník

	 NA CESTĚ S MÁMOU
Hilmar Oddsson / Island, Estonsko / 2022 / 
112 min
Jon je muž středního věku, který žije se svou 
starou matkou v odlehlé části Islandu. Jeho 
matka je žena, která má vždy ve všem jas‑
no. Když matka zemře, syn zcela samozřej‑
mě splní všechny pokyny, co má dělat po její 
smrti. Jon svou mrtvou matku učeše a oblék‑
ne, posadí ji na zadní sedadlo svého starého 
auta, vezme s sebou věrného psa Bresnefa 
a cesta na druhý konec země, na místo, kde 
mu matka řekla, že ji má pohřbít, začíná. Do‑
provázet zesnulého na poslední cestě je při‑
rozeně většinou smutná věc. V této černé ko‑
medii je však veselo.

V případě nepřiznivého počasí ve velkém sále. 
Sledujte facebook Filmového klubu.

RENDEZ-VOUS S KNIHOU
Na rendez-vous s knihou do oddělení pro 
dospělé přišlo na naše pozvání během 
jednoho týdne 75 čtenářů. A jak dopadlo 
rande s knihou naslepo podle některých 
reakcí?

•	 Chtěla bych ještě touto cestou poděkovat 
za super akci, za práci, kterou jste si s tím 
daly – za rande naslepo s knihou. Moc milé 
osvěžení! 

•	 Úžasný nápad!!
•	 Přelouskáno a  těším se na další rendez‑

-vous s knihou.
•	 Perfektní! Tajemnou knihu už mám doma. 

Vypadá báječně. Moc se těším na krásný 
příběh.

•	 Děkuji za váš nápad!
•	 Věřím, že rande s  knihou mělo úspěch 

i u  jiných čtenářů a najde tato akce své 
místo v  knihovně. Ještě jednou děkuji 
a přeji pohodové dny!

•	 Tak jsem neodolala a těším se na tajemné 
rande.

•	 Musím pochválit nápad rendez-vous 
s  knihou. Při výběru knižního partnera 
jsem měla šťastnou ruku, přestože bych 
si takovouto knihu sama nikdy nepůjčila, 
tak jsem z ní nadšená. Díky.

•	 Bylo by fajn, kdyby se akce zase někdy zo‑
pakovala. Je spoustu knih, které stojí za 
přečtení, ale už po nich běžně nesáhneme.

INFORMACE PRO 
NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY

PRÁZDNINOVÁ PROVOZNÍ DOBA  
v odděleních knihovny 1. 7.–30. 8. 2024

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ ČTENÁŘE  
a KAVÁRNA KNIHOVNA
Pondělí, středa� 9.00–17.00 hodin
Úterý, pátek� 9.00–15.00 hodin
Čtvrtek� zavřeno

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
Pondělí, středa� 9.00–12.00 hodin
� 13.00–17.00 hodin
Úterý, pátek� 9.00–12.00 hodin 
� 13.00–15.00 hodin
Čtvrtek� zavřeno

INFORMAČNÍ CENTRUM
Pondělí–pátek� 9.00–17.00 hodin
Sobota� 9.00–12.00 hodin

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
Pondělí–neděle�  10.00–12.00 hodin
	�  13.00–17.00 hodin

V letních měsících nabízí knihovna možnost 
posezení na dvoře roubenky. V klidném pro‑
středí v centu města se můžete sejít s přáte‑
li, kamarády nebo se jen zastavit se svými 
dětmi. 

PŘIPRAVUJEME

26.–28. 7. 2024
RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ
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Červen
TIPY NA ČTENÍ

	X Taylor Jenkins Reid –  
Carrie Soto se vrací
PRAHA: DOBROVSKÝ, 2024, 380 STRAN

Carrie Soto je tenist‑
ka, která se nechvalně 
proslavila svým roz‑
hodnutím vždy vyhrát 
za každou cenu. Ale 
šest let po odchodu do 
sportovního důchodu, 
Carrie najednou sledu‑
je US Open a vidí, jak si 
její rekord přivlastňu‑
je ohromující britská 
hráčka jménem Nicki 
Chan. V  sedmatřiceti 

letech Carrie učiní přelomové rozhodnutí vrátit 
se z důchodu, a ještě jeden rok se nechat tré‑
novat otcem ve snaze získat rekord zpět. I když 
sportovní novináři tvrdí, že ji stejně nikdy ne‑
měli rádi. I když se její tělo už nehýbe tak rychle 
jako dřív. A i když to znamená spolknout hrdost 
a trénovat s mužem, jemuž kdysi málem otevře‑
la své srdce: s Bowem Huntleym. Stejně jako ona 
si i on ještě potřebuje něco dokázat, než vzdá 
hru definitivně.

	X Honza Vojtko – Prostě vztahy
PRAHA: PASEKA, 2024, 212 STRAN

Nejnovější kniha psy‑
choterapeuta Honzy 
Vojtka ukazuje, že dů‑
ležité vztahy v  našem 
životě nejsou jen ty 
partnerské či intimní. 
Dívá se na vztahy z šir‑
ší, pro někoho možná 
překvapivé perspek‑
tivy: navazujeme je 
totiž s živými bytostmi 
i  neživými předměty. 
Dovedeme si vytvořit 

pouto s časem, s bohem, ale podobné vazby 
vytváříme také k penězům a s vervou kupíme 
majetek. Jak moc nás při vytváření jakýchkoliv 
vztahů ovlivňují pouta v rámci rodiny? Proč je 
pro někoho práce nutné zlo a pro jiné druhý 
domov? Proč nás rozčilují zlozvyky některých 
kolegů? A můžeme vztahy nenavazovat?

	X Sophie Astrabie –  
Všechny naše životy
PRAHA: METAFORA, 2024, 309 STRAN

Někdy je snazší pono‑
řit se do života druhých 
než žít ten svůj. Pět‑
advacetiletá Camille 
žije dvojí život–jeden 
pro rodiče, jeden pro 
sebe. Jenže každá lež 
nabaluje další. Margu‑
erite je dáma v letech 
a nabízí k prodeji svůj 
pařížský byt, ale prodat 
ho nechce. Třicetiletý 

Thomas je realitní makléř a víc, než o peníze 
mu jde o spokojenost klientů. Jejich setkání je 
jako rozcestník: který ze svých životů si vyberou?

NOVINKY Z ÍČKA

Originálního průvodce nejen pro děti „Město jako fík, to je Rakovník!“ jsme společně s vámi pokřtili 
a už teď je k dostání v Městském informačním centru Rakovník. Informační centrum vám i letošní 
turistickou sezonu zpříjemní mnoha zajímavými informacemi, které vydává pod názvem "Obje‑
vujte Rakovník!"  Za texty i jejich grafickým zpracováním stojí Roman Hartl.
www.infocentrum-rakovnik.cz
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Kulturní centrum
KINO:

PÁTEK 31. 5.
LETNÍ KINO	 21.30
SLADKÝ ŽIVOT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 101 minut. 

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO	 10.00
PRINCEZNA NA HRÁŠKU
Pohádka. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 80 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
GARFIELD VE FILMU
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 101 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 108 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 1. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC
Sci-fi. Nevhodný do 12 let, s českými titulky.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 2. 6.
TYLOVO IDVADLO	 14.00
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 2. 6.
TYLOVO DIVADLO	 17.00
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE
Akční. Nevhodný do 12 let, s českým dabingem.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 2. 6.
TYLOVO DIVADLO	 19.30
DĚTI TĚCH DRUHÝCH
Komedie/drama. Nevhodný do 12 let, s čes‑
kými titulky, 103 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 6. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
MATKA V TRAPU
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 95 minut.

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 7. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT
Akční/komedie. Přístupný od 15 let, s český‑
mi titulky, 115 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 8. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
LÁSKA NA ZAKÁZKU
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně‑
ní, 82 minut.� Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 9. 6.
TYLOVO DIVADLO	 10.00
SYLVANIAN FAMILIES VE FILMU: 
DÁREK OD FREYI
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 65 minut. � Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 9. 6.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
LÁSKA NA ZAKÁZKU� Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 9. 6.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 10. 6.
TYLOVO DIVADLO	 10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
DJANGO
Dokumentární. Přístupný bez omezení, v pů‑
vodním znění.

Vstupné: 70 Kč

ČTVRTEK 13. 6.
LETNÍ KINO	 21.30 
RETRO PROJEKCE – RETRO SE VŠÍM 
VŠUDY
SLAVNOSTI SNĚŽENEK
Režie: Jiří Menzel

Vstupné: 5 Kč

PONDĚLÍ 17. 6.
TYLOVO DIVADLO	 10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
MARIA MONTESSORI
Drama/životopisný. Přístupný bez omezení, 
s českými titulky, 99 minut.

Vstupné: 70 Kč
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ČTVRTEK 20. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
GUMP – JSME DVOJKA
Rodinný. Přístupný bez omezení, v českém 
znění.

Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 21. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 91 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 22. 6.
TYLOVO DIVADLO	 19.30
GHOST: RITE HERE RITE NOW
Hudební. Nevhodný do 15 let, s českými ti‑
tulky, 145 minut.

Vstupné: 300 Kč

SOBOTA 22. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
MOTORKÁŘI
Drama. Nevhodný do 15 let, s českými titul‑
ky, 116 minut.�

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 23. 6.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 23. 6.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
MOTORKÁŘI

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 23. 6.
TYLOVO DIVADLO	 17.30
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 27. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN
Horor/thriller. Nevhodný do 15 let, s český‑
mi titulky.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 28. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 29. 6.
LETNÍ KINO	 21.30
GARFIELD VE FILMU� Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 30. 6.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 30. 6.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
MOTORKÁŘI� Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 30. 6.
TYLOVO DIVADLO	 17.30
TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN

Vstupné: 150 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

ÚTERÝ 4. 6.
TYLOVO DIVADLO	 18.00
ZUŠ RAKOVNÍK – LILY POTTEROVÁ 
A KOUZELNÁ HŮLKA
Taneční a literárně dramatický obor ZUŠ Ra‑
kovník 
Napínavé představení pod vedením Adély 
Hauptmannové

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 14. 6. A SOBOTA 15. 6.
LETNÍ KINO
LETŇÁK LOKÁLNÍ MINIFESTIVAL

PÁTEK� OD 19.30
REVIZOR
Satirická komedie Nikolaje Vasiľjeviče Gogo‑
la odehrávající se v třicátých letech 19. stole‑
tí v dalekém Rusku. Nebo snad ne?
Divadelní spolek Tyl Rakovník

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA� OD 15.00
MENTOL, THE FEE, PICK UP LINES, 
FIVE SINS, SIXPACK

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 16. 6.
TYLOVO DIVADLO	 15.30
VYSTOUPENÍ DIAMOND ANGELS 
ACADEMY
Aerobic show 

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 22. 6.
KULTURNÍ CENTRUM	 10.00
ŠTÍSTKO A POUPĚNKA –  
POJĎ SI HRÁT! 
Dětské představení plné zpěvu a tance

Vstupné: 360 Kč (vstupenky přes ticketportal) 
www.ticketportal.cz

PŘIPRAVUJEME:
	 26.–27. 7.	 Rakovnické cyklování 
	31. 8.–1. 9.	 Posvícení open air 2024
	 20. 9.	 Wohnout
	 10. 10.	 Karel Plíhal
	 21. 10.	 Zdeněk Izer – Vyndavací zas tam da‑

cí – celovečerní zábavný program 
	 22. 11.	 Gaia Mesiah
	 10. 12.	 Lenka Filipová – koncert

Rabasova galerie

NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 7. 7. 2024
BLACK AND WHITE
Pavel Dias, Marek Dias
keramická plastika a fotografie

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 9. 6. 2024
NAMALUJ SVÉ MĚSTO,  
SVOJI VESNICI

13. 6.–21. 7. 2024
BENÁTSKÝ CHODEC
Pavel Piekar, grafika
vernisáž 13. června 2024 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232

1. 6. 2024� OD 14 HODIN
PROHLÍDKA VÝSTAVY
PRAVĚK, MLHY, CHRÁMY 
komentovaná autorem

DO 30. 6. 2024
PRAVĚK, MLHY, CHRÁMY
Tomáš Honz, obrazy 

HEROLDOVA SÍŇ

4. 6. 2024� OD 17 HODIN
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ

6. 6. 2024� OD 19 HODIN 
8. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY 
Marek Zvolánek – trubka
Daniela Valtová Kosinová – klavír
(finanční podpora město Rakovník)

21. 6. 2024� OD 19.30 HODIN
KONCERT
SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR HLASY  
A SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR 
TGS-CHOR Z DIETZENBACHU

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
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Muzeum
T. G. M.

MUZEUM T. G. M. RAKOVNÍK

DO 2. 6. 2024
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
ADAM Z VELESLAVÍNA 
A JEHO TISKY
Ve spolupráci s Petrem Bílkem

OD 6. 6. DO 22. 9. 2024
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
DOBA (PŘED)COVIDOVÁ: EPIDEMIE 
V MINULOSTI A SOUČASNOSTI 
Výstava MUNI Brno

DO 30. 6. 2024
MANSARDA
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ
Unikátní nálezy královských klenotů z obdo‑
bí stěhování národů ze středních Čech

DO 21. 6. 2024
GALERIE SAMSON CAFEÉ
V ŠAMOTCE SE ŠKOLCE DAŘÍ,
V ZIMĚ, V LÉTĚ DĚTI TVOŘÍ
Výstava prací dětí z MŠ Šamotka

OD 26. 6. DO 27. 9. 2024
GALERIE SAMSON CAFEÉ
RAKOVČELAŘÍCI – VČELÍ STRÁŽ

8. 6. 2024� 18.00–22.00
NÁDVOŘÍ MUZEA A MUZEUM
MUZEJNÍ NOC
PŘÍRODA KOLEM NÁS

21. 6. 2024 � OD 10.00
MANSARDA
DERNIÉRA VÝSTAVY ZÁHADA  
ZLATÝCH ŠPERKŮ
Celodenní program od 10.00 na nádvoří mu‑
zea, v 16.00 poslední komentovaná prohlíd‑
ka a beseda s autory

6. 6. 2024
CHRÁM SV. BARTOLOMĚJE
VARHANNÍ LÉTO 2024
VARHANÍK MICHAL NOVENKO

MUZEUM T. G. M. V LÁNECH

DO 2. 6. 2024
MUZEUM T. G. M. V LÁNECH
VÝZNAMNÉ NÁVŠTĚVY 
U T. G. MASARYKA V LÁNECH

DO 2. 6. 2024
MUZEUM ALICE G. MASARYKOVÉ A ČČK
DOBA (PŘED)COVIDOVÁ: EPIDEMIE 
V MINULOSTI A SOUČASNOSTI

OD 8. 6. DO 1. 9. 2024 
MUZEUM T. G. M. V LÁNECH
ATELIÉR SLANÝ
Obrazy 

19. 6. 2024� OD 18.00
KONCERT V LÁNSKÉM KOSTELE
ALEŠ NOSEK A MARTIN THUMA

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 9. 6. 2024
NAŠIMA OČIMA
Výstava žáků 2. st. ZŠ Nové Strašecí

OD 13. 6. DO 1. 9. 2024
VRCHOLNÁ GOTIKA V MODELECH
Výstava ČVUT

22. 6. 2024� 10.00–13.00 
23. 6. 2024� 13.00–17.00

WORKSHOP ART DAY
OLEJOMALBA – ZÁTIŠÍ
pod vedením Mgr. Larisy Matejové
nutná objednávka na tel. č. 739 544 493

15. 6. 2024� 9.00–13.00 
16. 6. 2024� 13.00–17.00

DĚTSKÝ KREATIVNÍ VÍKEND 
V MUZEU 

8. 6. 2024
KLUB CESTY ZA POZNÁNÍM
ZÁJEZD DO KRÁLOVSKÉHO  
MĚSTA TŘEBÍČ 
odjezd v 5.00 Palackého ul.

25. 6. 2024 V 17.00
PŘEDNÁŠKA
Mgr. Dalibor Blažek:
POSELSTVÍ UMĚLECKÉHO DÍLA  
VE VEŘEJNÉM PROSTORU

MUZEUM JESENICE 

DO 23. 6. 2024
DOBRODRUŽNÉ TOULKY SVĚTEM 
PAVLA ČECHA
Výstava

OD 28. 6. DO 8. 9. 2024 
POMOCNÍCI V KUCHYNI
Výstava ze sbírek muzea

14. 6. 2004
KOSTEL SV. PETRA A PAVLA
VARHANNÍ LÉTO 2024
VARHANÍK KONRAD LINKEMANN
(SRN – Bavorsko)
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e‑mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

SOBOTA 1. 6.� 14.00–17.00
ČERMÁKOVY SADY
POHÁDKOVÝ LES
38. ročník akce pro rodiny s dětmi
za finanční podpory města Rakovníka,
procházka do pohádky se zábavnými úkoly,
pohádková zastavení s pohádkovými by‑
tostmi. Prodej kartiček do 16.30 hodin za so‑
kolovnou v parku a pod Lexovou vilou.

Cena za průkazku: 20 Kč; 
ostatní vstupné dobrovolné

NEDĚLE 2. 6.� 14.00
AREÁL LETIŠTĚ RAKOVNÍK
DĚTSKÝ DEN NA LETIŠTI
Pořádá Aeroklub Rakovník ve spolupráci 
s DDM Rakovník a Centrem pro děti, mládež 
a dospělé Drak, z. s.
Odpoledne plné zábavy, soutěží a her, vědo‑
mostní soutěže, sportovní aktivity, letecké 
modely, ukázky letecké, hasičské a policejní 
techniky.

NEDĚLE 2. 6.� 14.00
FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ NOVÉ STRAŠECÍ
ODPOLEDNE S DANEM ADAMEM 
A MYŠKOU ELIŠKOU
Soutěže, hry, tvořivé dílničky, skákací hrad,
malování na obličej, pohádka s Myškou Eliš‑
kou. Ukázky zájmových kroužků DDM Ra‑
kovník. Ukázky hasičské techniky a městské 
policie. Koláče od Pekárny Špáňa.

Za finanční podpory města Nové Strašecí

PONDĚLÍ 10. 6. � 10.00–17.00
KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY SADY
VÝSTAVA PLASTIKOVÝCH  
MODELÁŘŮ

Vstupné dobrovolné

PŘEJEME VŠEM DĚTEM PĚKNÉ PRÁZDNINY NABITÉ NEZAPOMENUTELNÝMI ZÁŽITKY 
A RODIČŮM KRÁSNOU DOVOLENOU! UPOZORNĚNÍ: Přihlašování na zájmové kroužky 
2024/25 bude probíhat od 27. srpna 2024 od 17.00 hod. přes klientské centrum DDM Rakovník:  
https://ddmrako.iddm.cz. TĚŠÍME SE NA VÁS UŽ V SOBOTU 31. SRPNA  
NA DNECH OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KLUBU DDM A NA AKCI HURÁ DO ŠKOLY!

STŘEDOČESKÝ TANEČNÍ 
POHÁR 2024 

Ve čtvrtek 18. dubna 2024 se v Domě osvěty 
konal XIV. ročník amatérské taneční soutěže 
v moderních tancích nazvané Středočeský ta‑
neční pohár. Soutěžilo se ve dvou kategoriích: 
mini týmy (2–4 tanečníci) a skupiny (5 a více ta‑
nečníků) a ve třech věkových kategoriích. Více 
než stovku aktivních tanečníků a několik dalších 
přihlížejících a fandících návštěvníků provedla 
celým dopoledním programem moderátorka 
Sylva Wilhelmová ze ZUŠ Rakovník. Tanečníci 
pocházeli z osmi tanečních oddílů, škol či spol‑
ků: taneční skupina All in 1 Dance Crew,   hb‑
Dance taneční škola, Vero Dance Nové Strašecí, 
CTS Lentilky – DDM Rakovník a Ravings – DDM 
Rakovník, SŠ, ZŠ a MŠ Rakovník, 1. ZŠ Rakovník 
a Centrum pro děti, mládež a dospělé Drak. Le‑
tos všechny zúčastněné týmy předvedly velmi 
kvalitní výkony, a porota tak nejlepší dva z ka‑
ždé kategorie ocenila nejen pohárem, diplo‑
mem a věcnými cenami, ale také postupem do 
krajského kola, které se uskutečnilo 22. května 
v Mladé Boleslavi. U dalších souborů porota (ve 
složení Adéla Hauptmanová – vedoucí taneč‑
ního oboru ZUŠ Rakovník, Zdeňka Černá – ře‑
ditelka Taneční školy Nezbedný bakalář, Josef 

Šíma – taneční oddíl Sokola Rakovník) pořadí 
neurčila, protože všichni zúčastnění předvedli 
mimořádně vyrovnané a přesvědčivé výkony. 
Letos poprvé ovšem porota mohla zvolit tzv. 
divokou kartu, na kterou do krajského kola po‑
stoupila ještě taneční skupina Ravings – DDM 
Rakovník.

OKRESNÍ EKOLOGICKÁ 
SOUTĚŽ – JARO 2024 

V pátek 19. dubna 2024 se v Botanické zahradě 
SZeŠ konalo okresní kolo ekologické soutěže. Té‑
matem jarního ročníku byla tradičně ekologická 
abeceda. Soutěžící se nejprve sešli v botanické 
zahradě, aby vyslechli úvodní slovo organizáto‑
ra Ing. Františka Pazdery ze SZeŠ Rakovník. Mezi 
ty, kdo v rámci oslav Dne Země vítali soutěžící, 
byla i vedoucí odboru životního prostředí města 
Rakovník Alena Škoudlínová, která svým proslo‑
vem poukázala na důležitost přírody a ekologie 
v našem životě. Účastníci poté procházeli zahra‑
dou a  do připravených testů zaškrtávali správné 
odpovědi na otázky týkající se právě ekologie 
a přírody. Starší žáci a studenti dopisovali do 
testu i názvy několika rozmanitých rostlin a ži‑
vočichů. V Klubu DDM čekal účastníky také do‑

provodný program. Starší soutěžící si vyslechli 
přednášku Ing. Pazdery s názvem „Ekologie pro 
každého“, kde se dozvěděli mnoho informací 
především o udržitelném rozvoj. Přednášející se 
často odkazoval na severoamerické indiány a je‑
jich způsob života. Akce proběhla za finanční 
podpory města Rakovníka, úspěšné řešitele tak 
čekala výhra v podobě některé z masožravých 
rostlin a sladká odměna.

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA
– KATEGORIE D 
V pondělí 22. dubna 2024 se v Klubu DDM v Čer‑
mákových sadech uskutečnilo okresní kolo bio‑
logické olympiády - kategorie D (6. a 7. třídy ZŠ). 
Účastníky nejprve čekal test teoretických znalostí, 
a po rozdělení do menších skupinek pak pozná‑
vání rostlin a živočichů a laboratorní práce, kde 
se pracovalo s mikroskopy. Laboratorní úkol byl 
letos zaměřen na pozorování larvy pakomára 
(patentky) a  popsání její stavby těla. Součástí 
olympiády bylo i  zpracování vstupního úkolu, 
který účastníci vypracovali už doma. Se vším se 
nejlépe vypořádal Josef Hanko ze Základní školy 
Lužná, který zvítězil před Josefínou Matyášovou 
z Gymnázia Zikmunda Wintra v Rakovníku a Mi‑
luší Staňkovou ze Základní školy Jesenice. 

ČARODĚJNICKÝ REJ 2024 

Ve čtvrtek 25. dubna se u altánu v Čermákových 
sadech sešli malé čarodějnice a čarodějové, aby 
oslavili tancem a pohybem svůj den. Celou ča‑
rodějnickou akci moderoval Dan Adam z Relax 
rádia, který děti báječně zapojoval do všemož‑
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ných soutěží a svými vtípky bavil i rodiče. Na malé 
čaroděje i čarodějnice čekalo v blízkosti altánu 
i několik čarodějnických disciplín: přechod přes 

„bažinu“ po říčních kamenech a hledání přísad 
do tří různých lektvarů (nápoje lásky, elixíru štěstí 
a zvětšovacího elixíru), hod pometlem na cíl a do 
dálky, slalom na koštěti, ale i lovení švábů, pavou‑
ků a dalších potvůrek z připravených nádob. Za 
každou splněnou disciplínu byly děti odměněny 
drobnou pozorností. Účastníci akce se také mohli 
nechat vyfotografovat s čarodějnickými oblečky 
a rekvizitami u pozadí s  ježibabou, pavučinou 
a pavoukem. Fotky pak ihned vyvolala čaroděj‑
nice Fotografína na kouzelné přenosné fototis‑
kárně. Přestože bylo celý den poměrně chladné 
počasí, většina dětí odcházela s  úsměvem na 
tváři. Během programu se totiž všichni účastníci 
společně s Danem Adamem mohli dostatečně 
vyřádit tancem na známé písničky, zasoutěžit si 
o bublifuky a slizy nebo si pochutnat na špekáč‑
ku rakovnických čarodějnic.

MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ 2024 

V úterý 30. dubna 2024 jsme ve spolupráci s pa‑
nem Ing. Františkem Pazderou ze SZeŠ Rakov‑
ník a ÚS ČZS Rakovník uspořádali okresní kolo 
soutěže MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ. Akce probíhala 
před Klubem a v Klubu DDM Rakovník v Čermá‑
kových sadech, kde účastníky čekal test zahrád‑
kářských znalostí. Ten obsahoval 40 otázek, na 
které žáci odpovídali výběrem ze čtyř možností. 
Po testu účastníky čekalo ještě poznávání třice‑
ti rostlin rostoucích v Botanické zahradě SZeŠ. 
Vyšlo nám krásné počasí, a proto byly v zahra‑
dě vyhlášeny výsledky mladší i starší kategorie. 
Soutěže se zúčastnila téměř stovka soutěžících 
a  nejlepší z  nich byli oceněni nejen pěkným 
diplomem, ale také masožravou rostlinou a za‑
hrádkářským náčiním. V kategorii A se suverén‑
ním náskokem zvítězila Miluše Staňková ze ZŠ 
Jesenice před Martinou Hadrbolcovou z Gymná‑
zia Zikmunda Wintra v Rakovníku a Františkem 
Peckou taktéž ze ZŠ Jesenice. V kategorii B si 
nejlépe vedla Kristýna Veselá z Gymnázia Zik‑
munda Wintra v Rakovníku, která o pouhý bod 
porazila svoji spolužačku Josefínu Matyášovou, 
a ta o další jeden bod předčila Michaelu Bursto‑
vou ze ZŠ Jesenice.

ZA SKRYJSKÝM TRILOBITEM 
Děti, které se zajímají o  přírodu, se v  pátek 
a v sobotu 10. a 11. května zúčastnily dobro‑
družné akce s názvem Za skryjským trilobitem.  
Akce začala už v pátečních odpoledních hodi‑
nách, kdy jsme se vydali autobusem do Skryjí.   
Odtud jsme došli k turistické chatě města Ra‑
kovníka ve Skryjích, kde se všichni ubytovali 
do pokojů po čtyřech a připravili si postel na 
spaní. Potom už začal samotný program akce 

– vycházka ke Skryjským jezírkům. Cestu nám 
svými zajímavými poznatky zpestřil pan Jiří 
Pšenčný z  Českého svazu ochránců přírody. 
Všechny zaujal svým povídáním o jedinečnosti 
přírody v okolí Skryjských jezírek. Seznámil nás 
s chráněnou krajinnou oblastí i jejími hranicemi 
a udivoval i svými znalostmi všemožných rost‑
lin a živočichů, které se v okolí vyskytují. Děti 
se na vycházce dozvěděly mnoho zajímavostí 
a odnesly si mnoho poznatků. Po procházce už 
měli všichni hlad, a protože bylo pěkné počasí, 
opekli jsme si na ohni buřty a také chleby a ro‑
hlíky. Potom jsme ještě nějakou chvíli poseděli 
u táboráku, vyprávěly se vtipy a zpívalo se až do 
setmění. Slyšeli jsme dokonce hlučného srnce 
a viděli několik nad námi přelétajících netopý‑
rů. Po setmění jsme také vyzkoušeli dalekohled 
s nočním viděním, ale protože jsme dělali dost 
velký hluk, museli jsme místo zvířat pozorovat 
jen okolí a sebe navzájem. Pak už jsme se všichni 
připravili na večerku a šli spát. 

Druhý den ráno začal protažením a  krátkou 
rozcvičkou, po které následovala snídaně, ba‑
lení a úklid pokojů. Potom jsme se všichni se‑
šli před chatou, kde jsme zahájili šifrovací hru 
s tématem lesa – Lesní stezku s tajenkou. Děti 
startovaly po minutě a na stezce odpovídaly na 
jednoduché otázky týkající se lesa. Za každou 
odpověď si připsaly písmeno do šifrovací kar‑
tičky, a když doběhly do cíle, obdržely i klíč na 
vyluštění tajenky. Ten, kdo tajenku vyluštil, měl 
nárok i na odměnu, kterou hlídal netopýr uša‑
tý (který vyšel v tajence). Po tomto programu 

nás čekala cesta po naučné stezce Skryjský luh. 
V údolí Skryjského potoka jsme několikrát bro‑
dili, viděli jsme milíř pro výrobu dřevěného uhlí 
a vyfotili jsme se u starého vykotlaného buku. 
Pak jsme přešli na zážitkovou a poznávací na‑
učnou stezku s názvem Po stopě trilobita, kde 
jsme se dozvěděli zajímavé informace o trilobi‑
tech i hledání jejich zkamenělin. Děti si po cestě 
vyzkoušely všechny možné prolézačky a atrakce, 
až jsme přišli k Památníku Joachima Barranda. 
Bylo to muzeum plné trilobitů, o kterých jsme 
se hodně dozvěděli.   Děti si mohly vyzkoušet 
i práci s geologickým kladivem a rozbít si ně‑
kolik kamenů, kde by se mohla skrývat nějaká 
zkamenělina. Sami jsme při cestě k autobusu na‑
vštívili jejich naleziště a tam se pustili do pečlivé‑
ho prohledávání. Nakonec se nám části trilobitů 
podařilo najít a několik jedinců si tak ze Skryjí 
trilobita odvezlo. A také jiné zkameněliny. A kdo 
si neodvezl zkameněliny, odvezl si určitě pěkný 
zážitek z naší dvoudenní přírodovědné akce. 
  

OKRESNÍ BOTANICKÁ 
SOUTĚŽ – JARO 2024 

V úterý 14. května 2024 se za krásného sluneč‑
ného počasí v  Botanické zahradě SZeŠ kona‑
lo okresní kolo botanické soutěže. Tématem 
letošního ročníku byla Zahrada jako včelí ráj. 
Stejného tématu – tedy včel a nektarodárných 
a pylodárných rostlin se týkal i doprovodný pro‑
gram na plácku před klubovnou rakovnických 
včelařů – RAKOvčelaříků. Tady si žáci i studen‑
ti vyslechli zábavnou přednášku vedoucího 
včelařského kroužku Jiřího Cafourka. To, co se 
v přednášce účastníci dozvěděli, mohli využít 
v samotné soutěži v botanické zahradě, kde kříž‑
kovali ve svých testech správné odpovědi, ale 
některé rostliny museli také na obrázcích poznat 
a správně je pojmenovat. Mladším dětem stači‑
lo jen křížkování správných odpovědí. Nakonec 
došlo i na vyhlášení výsledků celé soutěže, které 
se zúčastnilo 118 soutěžících z jedenácti základ‑
ních i středních škol okresu Rakovník. Úspěšné 
řešitele čekala výhra v podobě některé z maso‑
žravých rostlin a sladká odměna.
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SK RAKOVNÍK
Vítězná vlna našeho áčka se zastavila, když jsme remizovali 2:2 v minu‑
lém měsíci na hřišti šesté Kosoře. Zaváhání jsme napravili jak výhrou 
nad Slaným 5:0, tak výhrou nad Berounem v malém derby 6:0. Největší 
zápas jara nás ale teprve čekal. První květnovou neděli jsme vyrazili na 
těžký zápas k rivalovi z Tuchoměřic, tedy celku, který má stejně bodů 
jako my a dělíme se s ním o první místo. V utkání jsme sice byli aktivnější, 
měli jsme více ze hry, ale soupeřova obětavá hra nám nesvědčila a když 
se k tomu přidal nedůraz v naší obraně, vznikla z toho remíza 2:2, která 
nechává souboj o titul zcela otevřený. Byla to velká škoda i vzhledem ke 
stovce rakovnických diváků, která si našla cestu až do útulného areálu 
v Tuchoměřících, aby nás podpořila.
Starší dorostenci si na přelomu měsíce připsali sérii tří bodovaných zápa‑
sů, kdy porazili Dobříš, Břežany a remizovali s Kladnem. Vyhoupli se tak 
na šesté místo krajského přeboru. Jejich mladší kolegové z mladšího do‑
rostu jsou nyní z šestnáctičlenného krajského přeboru na místě sedmém. 
V kategorii starších žáků je náš tým stále neporažen a stále vede v tabulce 
o dva body před Dobříší, se kterou nás čeká ještě vzájemný zápas v úplně 
posledním kole soutěže. Stále tak bojujeme o titul a možnost postoupit 
do druhé ligy starších a mladších žáků. Právě mladší žáci jsou taktéž na 
výsluní, kdy se dělí o třetí příčku.
V kategorii přípravek jsme krom krajské a okresní soutěže absolvovali i ně‑
kolik turnajů, ve kterých jsme spolupracovali s SKP Rakovník i Tatranem 
Rakovník, a tak naše výběry čím dál více připomínají okresní reprezentaci.

KONCERT PRO RAKOVNICKÉ SENIORY
V Domově pro seniory se 5. 6. 2024 představí mladí a talentovaní inter‑
preti komorní hudby. 
Tak jako každým rokem bude přáním Ústavu Antonína Dvořáka, organizá‑
tora koncertů, zpříjemnit odpoledne všem obyvatelům tohoto domova. 
Představí se dva talentovaní hudebníci, kteří jsou velmi úspěšní v domá‑
cích i mezinárodních soutěžích. Zahrají David Pěruška na violoncello 
a David Hernych na housle. David Pěruška poprvé v loňském roce vy‑

stoupil jako sólista s Janáčkovou filharmonií Ostrava a David Hernych 
získal vítězství v Akademii V. Hudečka před dvěma lety.
Koncert v Domově pro seniory Frant. Diepolta podpořilo město Rakovník.
Posluchači na koncert neplatí žádné vstupné.

Královské město Rakovník
Krajský úřad Středočeského kraje
a Ústav Antonína Dvořáka pro kulturní život seniorů 

Vás zvou na koncert
ve středu dne 5. června 2024 od 13.00 hodin
Domov pro seniory 
Frant. Diepolta 1787, Rakovník

David Hernych
housle
David Pěruška
violoncello

Ludwig van Beethoven – Duo pro housle a violoncello č. 1 C dur 
J. S. Bach – Suita č. 4 Es dur pro sólové violoncello: Preludium 
Alfredo Piatti – Caprice č. 6 
Reinhold Glier – 8 kusů pro housle a violoncello, op. 39 
J. S. Bach – Sonáta č. 1 g moll pro sólové housle: Siciliana, Presto 
Nicolo Paganini – Caprice č. 23 
Johann Halvorsen – Passacaglia 

Koncert se koná za podpory královského města Rakovník.  
Koncert se koná za podpory Středočeského kraje

Následující domácí zápasy áčka:
12. 5. od 17 hodin proti Spartak Příbram
26. 5. od 17 hodin proti Sedlec Prčice
9. 6. od 17 hodin proti Kralupy
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•	 OPRAVA ŽALUZIÍ
•	 VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK
•	 NOVÉ ŽALUZIE
•	 SÍTĚ PROTI HMYZU
•	 SEŘÍZENÍ PLASTOVÝCH 

OKEN

Tel: +420 733 720 950
pavel.janci@email.cz
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Zdravím všechny čtenáře měsíčníku Radnice 
a přeji jim dobrou výdrž do letní dovolené. Od 
15. do 30. dubna jsem od vás obdržel 530 vyluš‑
tění. Na první místo se tentokrát dostal snímek 
č. 1, který dostal 490 hlasů. Na snímku je vyfo‑
cena rozkopaná Prokopova ulice ve směru od 
západu. Místo druhé náleží snímku č. 2, který 
dostal 410 hlasů. Na snímku je pohled na bývalé 
domy na jižní straně Husova náměstí, kde dnes 
stojí spořitelna. Zleva doprava: konec Růžičko‑
vic domu, dům klempíře Linharta, dům pana 
Adamce a začátek domu řezníka Petráčka. Místo 
třetí patří snímku č. 4, který dostal 317 hlasů. Na 
snímku je od jihu pohled na kostel Navštívení 
Panny Marie v Petrovicích. Poslední místo náleží 
snímku č. 3, který dostal 190 hlasů. Na snímku 
jsou vyfoceni dva Rakoňáci. Zleva doprava: Petr 
Urban – 119 a Jaroslav Kořínek – 153 hlasů. 
Od 30. dubna do 15. května jsem od vás dostal 
517 vyluštění. Na místě prvním je snímek č. 1, 

který dostal 513 hlasů. Na snímku je vyfocena 
Pieta na jižní straně kostela sv. Bartoloměje na 
Husově náměstí. Jde o řezanou keramickou mo‑
zaiku, zhotovenou unikátní technikou. Na místě 
druhém je snímek č. 2, který dostal 509 hlasů. 
Na snímku je pohled do Poštovní (Heroldovy) 
ulice ve směru na Husovo náměstí. Na místě 
třetím je snímek č. 4, který dostal 320 hlasů. Na 
snímku je letecký pohled na rozebranou haldu 
hlušiny bývalého dolu Anna, který se nachází 
u Rynholce za bývalou karlovarskou silnicí mezi 
N. Strašecím a Slovankou. Poslední místo náleží 
snímku č. 3, který dostal 114 hlasů. Na snímku 
je vyfocen známý rakovnický sportovní letecký 
pilot pan Milan Kivala.
Vylosovaným výhercem se stává paní Žďán‑
ská, Wintrova 717, Rakovník. Vítězi blahopřeji 
a žádám jej, aby si svoji výhru vyzvedl během 
měsíce června v městském informačním centru 
na Husově náměstí 167 v Rakovníku.

Historie na fotografii
Nápověda pro červnovou Radnici:
1 – Kameny
2 – Budov
3 – MaČiTuLi
4 – Kupka

Fotografické výstavy na našem okrese:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Formá‑
nek Jiří – Amfora
RG – NSPVB – BLACK AND WHITE – Pavel Dias

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazuji do slo‑
sování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo‑
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

Zaměstnanci bývalého hotelu Podrabský. Poznáte někoho? Mimo soutěž

Sídliště za YMCOU. Foto Koubek, 70. léta

Prostor mezi ulicemi Sportovní a Klicperova. Hřiště YMCA. Pohled od zá-
padu. Dnes tu stojí mateřská škola. Foto neznámý autor, 1961

Povodeň na Tyršově koupališti. Foto Hvězda, 2002 Zimní pohled z letadla na Rakovník. Foto Koubek, 60. léta

Šamotka od jihu. Foto Koubek, 60. léta
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3. Poznáte rakovnické učitele? Foto Hvězda, 1984 4. Poznáte, ve které obci na západ od Rakovníka stoji tento dům?
Foto Sklenář, 2006

2. Poznáte, kam se to díváme? Foto Hvězda, 20031. Poznáte, kde stojí tyto domy? Foto Hvězda, 200?
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